

# STUDIJU KVALITĀTES KOMISIJA

izveidota saskaņā ar Ministru kabineta 2018. gada 11. decembra noteikumiem Nr.795  
„Studiju programmu licencēšanas noteikumi”

**Nodibinājums „Akadēmiskās informācijas centrs”**  
juridiskā adrese Vaļņu iela 2, Rīga LV-1050

Rīgā

2026. gada 24. marts

Nr. 2026/06-I

## LĒMUMS

### par izmaiņu izdarīšanu studiju virzienā un programmā

Studiju kvalitātes komisija (turpmāk – Kvalitātes komisija) 2026. gada 24. martā ir izskatījusi **Latvijas Universitātes, izglītības iestādes reģ. Nr. 3391000218, juridiskā adrese: Raiņa bulvāris 19, Rīga, LV-1050** (turpmāk – Universitāte), 2025. gada 29. oktobra iesniegumu Nr. 1-13/589 par izmaiņu veikšanu studiju virzienam “Izglītība un pedagoģija” atbilstošajā pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības studiju programmā “Speciālās izglītības skolotājs vai skolotājs logopēds” un tā izskatīšanas ietvaros iegūto informāciju un

### konstatē:

[1] Nodibinājums “Akadēmiskās informācijas centrs” (turpmāk – Centrs) 2025. gada 29. oktobrī ir saņēmis Universitātes iesniegumu<sup>1</sup> (turpmāk – Izmaiņu iesniegums), kurā lūgts veikt izmaiņas studiju virzienā “Izglītība un pedagoģija” (akreditēts līdz 2030. gada 12. decembrim, turpmāk – Virziens) un tam atbilstošajā pirmā cikla profesionālā augstākās izglītības studiju programmā “Speciālās izglītības skolotājs vai skolotājs logopēds” (kods Latvijas izglītības klasifikatorā 44141, turpmāk - Studiju programma), un tam pievienotos Virziena un Studiju programmas izmaiņu apstiprināšanai nepieciešamos dokumentus.

[2] Centrs 2025. gada 28. novembrī<sup>2</sup> ir lūdzis Universitātei iesniegt papildu informāciju, kas nepieciešama, lai objektīvi izskatītu Izmaiņu iesniegumu atbilstoši normatīvajos aktos<sup>3</sup> noteiktajām prasībām. Universitāte Centram atbildi ir sniegusi 2026. gada 5. janvārī<sup>4</sup>.

[3] Centrs saskaņā ar MK noteikumu Nr. 793 2.3. apakšpunktu 2026. gada 22. janvārī ir apstiprinājis vienu novērtēšanas ekspertu – Virzienam un Studiju programmai atbilstošās jomas ekspertu. Centrs 2026. gada 22. janvārī ir informējis Universitāti par apstiprināto novērtēšanas ekspertu, pret kuru Universitāte nav izteikusi iebildumus.

[4] Novērtēšanas eksperts 2026. gada 4. februārī ir piedalījies Virziena un Studiju programmas izmaiņu novērtēšanas vizītē, kuras laikā ir ieguvis nepieciešamo informāciju par izmaiņām Virzienā un Studiju programmā, lai varētu veikt visaptverošu un objektīvu novērtējumu atbilstoši MK noteikumu Nr. 793 2.3. apakšpunktam.

[5] Centrs ir pagarinājis<sup>5</sup> Izmaiņu iesnieguma izskatīšanas termiņu līdz 2026. gada 25. martam.

<sup>1</sup> Universitātes 2025. gada 29. oktobra iesniegums Nr. 1-13/589 “Iesniegums izmaiņu apstiprināšanai”

<sup>2</sup> Centra 2025. gada 28. novembra vēstule Nr. 2025/4.1-293 “Par papildu informācijas pieprasīšanu”

<sup>3</sup> Ministru kabineta 2018. gada 11. decembra noteikumu Nr. 793 “Studiju virzienu atvēršanas un akreditācijas noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 793) 2.3. apakšpunkts

<sup>4</sup> Universitātes 2026. gada 5. janvāra vēstule Nr.1-13/4 “Atbilde uz AIC 28.11.2025. Nr. 2025/4.1-293 Par papildinformācijas pieprasīšanu”

<sup>5</sup> 2026. gada 19. februāra vēstule Nr. 2026/4.1-39 “Par termiņa pagarinājumu izmaiņu novērtēšanas procedūrai

[6] Centrs 2026. gada 24. februārī ir saņēmis novērtēšanas eksperta atzinumu (turpmāk – Atzinums), kurā norādīts<sup>6</sup>, ka eksperts atbalsta pieteiktās izmaiņas Studiju programmas īstenošanā.

Centrs 2026. gada 25. februārī elektroniski ir nosūtījis Universitātei Atzinumu un Universitāte elektroniski ir iesniegusi rekomendāciju izpildes plānu<sup>7</sup>.

[7] Kvalitātes komisija 2026. gada 24. marta sēdē, izvērtējot dokumentus par izmaiņām Virzienam atbilstošajā Studiju programmā, **secina:**

[7.1] Universitātes iesniegtās izmaiņas Virzienā un tam atbilstošajā Studiju programmā atbilst MK noteikumu Nr. 793 2.3.1. apakšpunktā noteikto pieļaujamo izmaiņu veidam un apjomam, respektīvi, izmaiņas ir saistītas ar Studiju programmas īstenošanas vietu papildināšanu, paredzot, ka Studiju programma nepilna laika studijās tiks īstenota Universitātes filiālēs: Bauskā, Cēsīs, Jēkabpilī, Kuldīgā un Tukumā;

[7.2] eksperts ir atbalstījis izmaiņas Studiju programmā, norādot<sup>8</sup>, ka atbalsta Studiju programmas nepilna laika studiju varianta īstenošanu Universitātes filiālēs Bauskā, Cēsīs, Jēkabpilī, Kuldīgā un Tukumā, norādot, ka izmaiņas ir mērķtiecīgas, pamatotas ar reālām darba tirgus un reģionālajām vajadzībām un vērstas uz augstākās izglītības pieejamības paplašināšanu, nemainot Studiju programmas saturu, studiju rezultātus, kvalifikāciju vai kvalitātes nodrošināšanas principus.

Vizītes laikā gūtā informācija ekspertam liek secināt, ka akadēmiskais personāls, studiju organizācija, prakses nodrošinājums un studējošo atbalsts filiālēs kopumā ir pietiekami studiju rezultātu sasniegšanai nepilna laika klātienes studiju formā.

Vienlaikus eksperts norāda, ka ir identificēti vairāki potenciāli riski, kas saistīti ar materiāltehniskās bāzes nevienmērību starp filiālēm, akadēmiskā personāla noslodzi, prakses mentoru kapacitātes atšķirībām reģionos, kā arī ar kvalitātes datu sistemātiskas analīzes un dokumentēšanas nodrošināšanu filiālēs. Šie riski nav uzskatāmi par kritiskiem, tomēr tie prasa mērķtiecīgu uzraudzību, preventīvus pasākumus un ilgtermiņa plānošanu, lai nodrošinātu studiju programmas ilgspēju un konsekventu kvalitāti.

Kopumā eksperts secina, ka pieteiktās izmaiņas atbilst spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem, neietekmē Studiju programmas tiesisko statusu un rada priekšnoteikumus kvalitatīvai speciālās izglītības skolotāju un skolotāju logopēdu sagatavošanai Latvijas reģionos, vienlaikus stiprinot iekļaujošas izglītības attīstību valstī.

Kvalitātes komisija, konceptuāli piekrītot izmaiņām Studiju programmā, norāda, ka Universitātei ir jāpievērš uzmanība eksperta konstatētajiem potenciālajiem riskiem un jāizpilda eksperta norādītās īstermiņa un ilgtermiņa rekomendācijas, lai nodrošinātu vienveidīgu un kvalitatīvu Studiju programmas īstenošanu visās Studiju programmas īstenošanas vietās;

[7.3] ņemot vērā iepriekš minēto, Universitātes iesniegtās Virziena un tam atbilstošās Studiju programmas izmaiņas atbilst MK noteikumu Nr. 793 2.3.1. apakšpunktā noteiktajam un ir apstiprināmas. Universitāte ir iesniegusi rekomendāciju izpildes plānu (lēmuma 5. punkts).

[8] Ņemot vērā minēto, ievērojot Administratīvā procesa likuma 63. panta pirmās daļas 1. punktu, 67. pantu, Augstskolu likuma 55.<sup>3</sup> panta ceturto, piekto-septīto daļu, divpadsmito daļu, MK noteikumu Nr. 793 2.3.1. apakšpunktu, 31. punktu, Kvalitātes komisija

### **nolemj:**

<sup>6</sup> Atzinuma 3.- 5. nodaļa

<sup>7</sup> Universitātes elektroniski 2026. gada 23. martā iesniegtais dokuments “Rekomendāciju izpildes plāns studiju programmas Pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības studiju programma “Speciālās izglītības skolotājs vai skolotājs logopēds” Izmaiņām”

<sup>8</sup> Atzinuma 3.-5. nodaļa

**apstiprināt** izmaiņas Universitātes akreditētajam Virzienam atbilstošajā pirmā cikla profesionālā augstākās izglītības studiju programmā “Speciālās izglītības skolotājs vai skolotājs logopēds”, pievienojot Studiju programmas nepilna laika klātienes īstenošanas vietu:

Nepilna laika klātienes studijas - Rīgas iela 8, Bauska

Nepilna laika klātienes studijas - Lielā Katrīnas iela 2, Cēsis

Nepilna laika klātienes studijas - Rīgas iela 210A, Jēkabpils

Nepilna laika klātienes studijas - Kalna iela 19, Kuldīga

Nepilna laika klātienes studijas - Pils iela 14, Tukums.

Atbilstoši Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmajai daļai un otrajai daļai, lēmums stājas spēkā termiņā, kas noteikts Paziņošanas likumā, atkarībā no lēmuma paziņošanas veida.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 79. panta pirmo daļu un MK noteikumu Nr. 793 8. punktu, lēmumu var apstrīdēt Apelācijas komisijā viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas, iesniedzot iesniegumu Centrā.

Kvalitātes komisijas priekšsēdētāja vietniece

(parakstīts elektroniski) I. Lapiņa